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Makói Független Újság
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Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő : Or. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TFLEFOe-SZA«« ■ 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A szegedi - aradi utcai 
állami ut rendezése.

Makó, szept. 2.
Makón a szegedi és aradi-utcá­

kon átvonuló állami közút már ré­
gen nem felel meg azoknak a for­
galmi, egészségügyi és közbizton­
sági igényeknek, amiket ilyen nagy 
város lakói jogosan megkívánhat­
nak.

A rendkívül forgalmas állami út­
nak. a város főközlekedési vona­
lán keresztül vonuló része kavics­
osai van borítva s az úttest ni jd- 
nem a szakasz egész hosszúságá­
ban olyan magas, mint valami véd- 
tö’tés, a kavicscsal, tört-kővel bo­
rított útvonal állandóan poros, sá­
ros, tisztátalan, úgy, hogy az át­
menti főutcákban lakók helyzete 
egészségi szempontokból tűrhetet­
lenné vált, az úttest magassága s 
az ut mellett levő tátongó mélysé­
gű s korlát nélküli árkok pedig 
különösen a mostani automobiles 
világban a legnagyobb veszélyíyel 
vannak a kocsiforgalomra s csak 
a gondviselésnek köszönhető, hogy 
az arad! utcában napirenden nin­
csenek szerencsétlenségek.

Mindezet a visszásságokat egy 
előterjesztett indítvány folytán a 
város képviselőtestülete egy évvei 
ezelőtt megállapította s feliratban 
kérelmezte a kormánynál az utsza 
kasz rendezését.

A város a féliratában az ut cél­
szerű kiépítésére 20 ezer koronát 
ajánlott fel s a kereskedelemügyi 
miniszter az ajánlatot elfogadva el­
rendelte, hogy a szegedi-aradi ut­
cákon keresztül menő állami útsza­
kaszt ki kell építeni, rendes köve­
zéssel.

E rendelet kiadása óta azonban 
az építést még mindeddig nem 
kezdték meg s mindössze csak 
annyi történt, hogy az ügyben hely­
színi szemlét tűztek ki, amit ez évi 
szeptember hó huszonnegyedikén 
tartanak meg.

Az uíkiépitésének ily hosszú idő­
re való halasztása az egész város 
közönségére a már föntebb kifej­
tett okok miatt igen káros, arra 
kellene tellát az. illetékes köröknek 
törekedni, hogy e késedelmet min 
den lehető módon pótolják s a 
helyszíni szemle megtartása után 
meg az ősz folyamán megkezdjék 
az attest kiépítését.

A képviselőtestület állásfoglalása 
áldozaikészségével igazolva van, 
hogy mennyire közérdekű a szóban 
levő útvonal leszállítása, annak 
azonnali kiépítését tehát a közér­

dek sérelme nélkül tovább halasz­
tani, elodázni nem lehet, nem sza­
bad.

Más városokban az ilyen mun­
kálatok elvégzését nem is kelleti 
kérelmezni, mégis megcsinálták, 
mert hisz kézen fekvő dolog, hogy 
kavicso t ulak a városi forga óm­
nak nem felelnek meg.

M ikóváro ; kérte az ut helyre ho 
tálát, hozzá is járult az. ép tés költ­
ségeihez, az mkivüt lakosai is any- 
nyi adót fizetnek, mint némely vár 
megyének összes polgárai, nem 
csak jogos, de méltányos is tehát, 
hogy a közönség érdekében az ut 
építés még ez évben végbe men­
jen.

Az ut kiépítési módjára nézve is 
van az érdekelteknek s azokkal 
együtt az egész lakosságnak kí­
vánsága, ez pedig az, hogy az út­
testet egész szélességében lássák 
el kövezettel, mert, ha csak az ut 
közepén négyméter szélességben 
történnék a kövezés, akkor az úgy­
nevezett nyári utak megmaradná­
nak s ugyan olyan poros és sá­
ros len 'e az útszakasz, mint most.

Elmondottuk ezeket, hogy a hely­
színi tárgyaláson vegyék figyelem- 

, he és hogy a nagyközönség jogos 
I kívánalmait teljesítsék.

Gyilkoltak
egy makói korcsmában,

tt színész rémtette.Ä zii

A Kossuth utca csöndjét szom­
baton éjféltájban veres gyilkosság 
hire verte fel A Nacsa-féle korcs­
mában meggyilkoltak eyy emberi. 
A rémes hir gyorsan bejárta a 
környéket s a gyilkosság után tiz 
perccel már nagy embertömeg áll­
ta körül a korcsmát, hogy meg­
tudja, mi történt benn a borgo- 
zökkel telt korcsmahelyiségben. A 
gyilkosság színhelyén azonnal meg- 

I jelent a rendőrség is s a szeren- 
! csétlen áldozatot, akiben még élet 

volt, beszállította a kórházba, hói 
azonban rövid szenvedés után, 
anélkül, hogy egy pillanatra is 
eszméletét visszanyerte volna, kv 
szenvedett.

A vér s gyilkosságról tudósítá­
sunk a kővetkező :

A gyilkos.
Hatalmas termetű, robusztus kül­

sejű ember Nagy Sándor, a Kos­
suth utcai gyilkosság tettese.

A szerencsétlen ember inkább 
szánalomra, mint az akasztófára 
méltó.

Valamikor színész volt, azonban 
az ivásnak adta magát s annyira 
szenvedélyes rabja lett az italnak, 
hogy tiszta perce soha sem volt.

Állandóan mámoros volt.
Pedig jobb sorsra hivatott _em- 

ber voit Nagy Sándor. Csak gyönge

akaratereje nem tudott uralkodni 
az alkohol utáni szenvedélyes vágy 
felett.

Ez volt aztán okozója züllésé­
nek s a tegnapi gyilkosságnak is.

Züllés fokról-fokra.
A gyilkos egész eddiid életén 

keresztül szembetűnő a fokozatos­
ság. Fokozatosan emelkedett a 
szolgasorból színésszé s innen az­
tán fokozatosan sülyedt gyilkossá.

Szegény szolgalegény volt Nagy 
Sándor, ebből a sorból aztán va­
lahogy kiemelkedett annyira, hogy 
megtanult zongorázni, hegedülni, 
Béla cigányprímás segítségével 
megismerte a hangjegyeket s ez­
zel a tudással felcsapott színész­
nek.. Mint s/inész. a Magvar szín­
háznál is működött egy Ízben Bu­
ti »pesten.

Ott nagyen kedvelték, mert oly 
gyönyörűen magyar népdalokat 
előadni mint Nagy Sándor, alig 
tudott valaki. Itt aztán rá is ka­
pott az italra.

Folytonosan részegeskedett. A 
színháztól elcsapták. Faluról-falura 
kódorgóit s utóbb abból tartotta 
fenn magát, hogy zongorákat han­
golt. Így került Makóra is, ahol 
aztán tegnap gyilkosságot köve­
tett el.

Gyilkosság a korcsmában.
Csak a korcsma vonzotta még 

az elzüllött színészt. Ha csak pár 
garasra tett szert, a korcsmába sie­
tett, hogy ihassék.

Szombaton este is bevetődött a 
Nacsa-féle korcsmába s ott iddo- 
gálni kvzdelí. Ott volt a Korcsmá­
ban Lölws János makói mázoló­
mester is.

Nagy Sár,dór valami megjegy­
zést tett Lőkösre, amit ez nem 
hagyott válasz nélkül. Szó szót 
követett, majd pedig Lőkös meg- 
rugta Nagy Sándort, ki erre zon­
gorahangoló szerszámát előrán­
totta tarsolyából s azzal kétszer 
halántékon sújtotta Lőköst, kit a 
vér azonnal elborított s eszmélet­
lenül rogyott össze.

A gyilkost letartóztatták.
A korcsmában levők a gyilkos­

ság láttára azonnal odarohantak a 
gyilkoshoz s lefogták, mások meg 
a rendőrségre siettek, ahonnan 
azonnal a helyszínre siettek s az 
áldozatot bevitték a kórházba. A 
gyiikost ott a helyszínen próbál­
ták kihallgatni, de nem lehetett, 
mert akkor is részeg volt.

Megkötözték s bevitték a rend­
őrségié. Mig ez történ5, a szeren­
csétlen áldozat a kórház rideg 
ágyán haldokolt.

A rendőrség ide is kisietett, 
hátha valami vallomást kivehetne 
a szerencsétlen embertől, de hiá­
ba. Lőkös János iszonyú kínok 
között kiszenvedett anélkül, hogy 
eszméletét csak egy percre is 
visszanyerte volna.

Sir a gyilkos.
Ma reggel, mikor mámorát már 

kialudta, a rendőrkapitány elé ve­
zették a gyilkost.

Mikor megmondták neki, hogy 
embert ölt, majdnem összeroskadt. 
Kezeit tördelte s görcsösen zoko­
gott. Ne u akarta elhinni, milyen 
borzalmas bűnt követett el.

A rendőrkapitány többi kérdé­
seire kijelentette, hogy nem em­
lékszik semmire. Keszeg volt s az 
ital elvette az eszét. Rövid vallo­
mása után még kijelentette, hogy 
szánja-bánja amit tett, de az ital 
vette el az eszét. Ezután újból 
sírni kezdett s sirt még akkor is, 
midőn zárkájába vitték. A gyilkos 
Nagy Sándort pár nap múlva át­
szállítják a szegedi kir. ügyész­
ségre, ahol majd ítélkeznek felette. 
A szerencsétlen áldozatót ma bon­
colják fel s holnap temetik.

a tisztelt KERESKEDŐ, VpOESLÖS és rTALMERO ^ Sámue, ÖZV.
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Milyen a mungó-kormány 
sajtószabadsága ?

Lehetetlenné akarják tenni az 
újságok utcai elárusitását.
A hivatalos lap tegnapi száma 

Lukács László aláírásával belügy­
miniszteri rendeletét közöl, mely 
az utcai kolportázst szinte lehetet­
lenné teszi. És ezzel Kristóffy ta­
nítványának szegődött.

A rikkancsok korhatárát a 18-ik 
életévnez köti a rendelet.

Ezentúl csak személyes jelent­
kezés mellett kiállítandó igazol­
vány mellett kaphat engedélyt a 
rikkancs

A sajtószabadságot leginkább 
sérti az az intézkedés, hogy hírla­
pok és fo'y ói rátok minden egyes 
példányszámát az utcai árusítás 
megkezdése előtt a hatóságnak be 
keil mutatni' Ez tehát már a cen­
zúra inaugrálása.

Az igazolvány csak arcképes 
lehet.

Tilos az ujságelárusiíónak gyer­
mekeket magukkal vinni, vagy 
karján csecsemőt tartani.

Hatályukat vesztik az ntcai el- 
áiusitásra vonatkozó eddigi ösz- 
szes rendeletek.

Az igazolványok beszerzésének 
végső határideje október 15.

A rendelettel érdemileg még 
foglalkozni fogunk. 

Rendkívüli közgyűlés 
a városnál.

Nem függesztették fel a ta­
nácsot, nem indítanak bűn­
ügyi eljárást az indítványo­

zók ellen.

A hagyma részvénytársaság 
bérletét felmondták.

Makó város képviselőtestülete 
ma délelőtt rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A közgyűlést ötvenkét városatya 
ama nevezetes indítványban hivatta 
össze, amelyben a tanácsnak is 
egyenesen fejét akarták venni. 
Persze, amint megjósoltuk a puska 
visszafelé sü t és úgy, ahogy az 
már történni szokott egyenesen az 
elöljáró, a kezdeményező indítvá­
nyozót lőtte meg, újabb bizony­
ságául annak, hogy ki mit keres, 
meg kapja . . .

Két tárgy, két roppant egy­
szerű, tiszta, okosan elintézett ügy 
volt a mai napirendre kitűzve,
amivel az egyszerű dolgoknak a 
kapcsolatos fegyelmi indítványok 
és fölfüggesztések pikáns izt ad­
tak, na meg, hogy az időjárás is 
kedvezően alakult, a város atyák 
igen nagy számban jelentek meg 
a közgyűlésen és voltak tulon-tul
sok beszédek, úgy, hogy az egyetlen 
közgyűlési tárgyon délelőtt kilenc 
órától majdnem délig vitat- 
köztük.

A határozatokat _ugy hozták 
meg, amint azt előre látni le­
hetett. A kasznárlak bérletét fel­
mondják, a tanács ellen, mivel 
hogy az ügyben senni nemű hiba 
sem terheli, a fegyelmit nem ren­
delik el, a fölfüggesztésről meg 
hallani sem akartak s az indítvány 
ezen sajnálatos és lehetetlen^ része 
ellen, maguk az indítványozók be­
széltek legjobban.

Természetesen, nem teszik meg 
rágalmazás vétsége miatt az indít­
ványozók ellen sem a bünfenyitő 
feljelentést, ettől a városi főügyész 
is elállóit, a béke tehát szent 
lett. - Meddig? Az majd meg­
válik ...

A közgyűlés lefogásáról alábbi
tudósításunk szól:

Galambos Ignác dr. polgármester 
üdvözölvén a Képviselőtestület tagjait 
a közgyűlést délelőtt 9 órakor meg­
nyitotta.

Gorcsa Péter tanácsjogyző a gyű­
lés megnyitása után felolvasta Sza­
kács Gábor és ötvenkét tárgy által 
beadott indítványt, amely arról szólt, 
hogy a hagyma részvénytársaságnak 
a kasznárlakban levő bérletét mond­
ják fel, a tanács ellen pedig rendel­
jék el a fegyelmi vizsgálatot egyben 
függesszék fel a tanácsot (nyilván az 
állásától), mert abban, hogy a 
hagyma részvénytársaság egyik 
kibérelt helyiségét albérlete adta, a 
tanács a hibás, aki az indítvány 
tévedésbe ejtette a közgyűlés s eb- 
uon a dologban a várost megkárosí­
totta.

Az előadó jegyző hosszasan és 
részletesen ismertette a püspöktől 
vásárolt bérleti ügyét s előadásából 
kitűnt, hogy a tanácsot a bérbeadás 
és az albérlet közül semmi néven 
nevezendő hiba, nagy mulasztás nem 
terheli, mert a hagyma részvény- 
társasággal a bérleti szerződést a 
képviselőtestület hosszabbította meg, 
az albérletbe való adást pedig a 
kiizgyiilés elé terjesztette.

Elsőnek Tokár András szólalt fel, 
aki bár aláírta az indítványt, de 
azért a tanács felfüggesztését nem 
kívánja, mert annak eljárásában hi­
bát nem talál. A bérletet azonban 
kéri a hagyma társaságnak felmon­
dani, mert nem engedhető meg, 
hogy a holyiségaket albérletbe 
adják.

Utáns Szakács Gábor próbálkozott 
meg, szüleményének a megindoko­
lásával s oda lyukadt ki, hogy nem­
csak a hagyma társaság, hanem a 
Topcsy Kézi és Dominus féle bérié 
leket is fel kell mondani, a tanács 
fölfiiggesztéso mellett azonban egyál­
talán nem aj ált, sőt a sértő kifejezé­
seket, araik az indítványban, amolyan 
zug mesteren előadottak kezdte 
vissza szivogatni.

Szakács sikertelen beszéde után 
Bán Zsigmönd dr. városi ügyész 
emelkedett szólásra, aki kifejtette, 
hogy a bérlet ügyében az augusztus 
havi közgyűlésben hozott határozat, 
még nem jogerős, nem lehet tehát, 
hogy a közgyűlés most már határoz­
zon s nincs is szükség más határo­
zatra, mert a bérlet ügye teljesen 
rendben van.

Majd bírálat alá vette az ügyész 
indítványnak a tanácsot sértő kité­
teleit s azt mondja, hogy az a durva 
hang amelyen a tanács ellen fellép­
nek, csak az egyenetlenséget szitá- 
zóra vezet, s szemére veti Szakács 
Gábornak, hogy ő legkevésbé jogo­
sult arra, hogy a tanácsot sértegesse, 
mert volt idő, amikor vole szemben 
a tanács, bár jogosan tehette volna, 
nem úgy járt el, mint ő most a ta­
nácsosai szemben akar jogtalanul, 
igazságtalanul eljárni,

Szakács Gábor személy kérdésben 
kért szót, de nem az ügyész sza­
vaira válaszolt, hanem az újságírás­
ról beszélgetett.

Dózsa Ferenc dr. az egész indít­
ványt képiek n dolognak tartja, in­
dítványozza a régi határozat föntar- 
tását.

Poor Endre kijelenti, hogy az in­
dítvány aláírásakor nem közölték 
vele a fegyelmi eljárás és fölfiig- 
gesztcsro vonatkozó részét, ohez 
nem is járul hozzá.

Szűcs József nem foglalkozik az 
inditványnag a felfüggesztésekre 
vonatkozó részével, a város érdeké­
ből azonban azt ajánlja mondják fel 
a hagyma társaság bérletét s adják 
ki az az által kért helyiségeket há­
rom esztendőre, mert a mai pénz-

viszonyok mellett úgy sincs kilátás 
arra, hogy a kasznárlak bolyén épit- 
sonök

Vajda István a bérlet fölmondása 
ellen beszél s azt javasolja, áogy 
ennek az ügynek az előkészítésre 
ogv 8 tagú bizottságot küldjenek ki.

Beszéltek még Dózsa Imre dr. és 
Adler Artur dr. képviselők, minek 
utána a sok fajta indítványok sum- 
mázására került a sor, ami nem kis 
dolgot adott a polgármesternek.

Végre is a többizbon megejtett 
szavazások után a tanács azon hatá­
rozati javaslatait, hogy a bérletet no 
mondják fel a hagyma szövetkezet­
nek, az indítványozók ollen pedig 
rágalmazásért indítanak bünfenyitő 
eljárást elvetették s elfogadták Szűcs 
József indítványát, úgy hogy hogy a 
hagyma szövetkezet bérlőiét fel 
mondják és a szövetkezett által 
bérelt helyiségeket három évre egy 
negyedévi föl mondással nyilvános 
árverésen bérbe adják.

A közgyűlés féhizonkottőkor vé­
get ért.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szept 3. Római kát-. Mansuet 
Gör. kath. Auguszt. 21. Tádé aps. - 
Napkél 5 óra ló perekor, nyugszik 6 óra 
44 petekor.

Idójóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezeit jelentése sze 
tint a következő időjárás várható : Vál­
tozékony, szeles idő várható, hő süllyedés­
sel és elvétve csapadékkal. Sürgönypr-.i - 
nózis: Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérséklet: 18.9 Celsius.

- A makói görög katholikusok 
állásfoglalása. A makói görög 
katholikusok tegnap délelőtt Boros 
János esperes elnöklete alatt né­
pes értekezletet tartottak, melyen 
egyhangúlag amellett foglaltak 
állást, hogy a magyar görög 
katholikus püspökség székhelye 
Hajdudorog városában legyen.

— Hitelesítő közgyűlés. Makóváros 
mai rendkívüli közgyü ősének jegyző 
könyvét szerdán délelőtt hitelesítik.

- Utak és utcák javítása. Makó­
város képviselőtestülete még má­
jus havi közgyűlésén Vajda István 
városi főpénziáros elnöklete alatt 
bizottságot küldött ki azzal a meg­
bízással, hogy tegyen előterjesz­
tést a külterületen fellötendő és 
a beltterületen kikövezendő ut­
cákra vonatkozólag. A bizottság 
ma terjesztette be előterjesztését, 
mely szerint a külterületen csak 
nem valamennyi útnak fellöltését, 
a belterületen pedig nehány utcá­
nak kikövezését hozza javaslatba. 
A bizottság javaslatba. A bizottság 
javaslatát e havi rendes közgyűlé­
sén tárgyalja a város képviselő­
testülete.

— A város jövedelme. A legutóbbi 
iO nap alatt fogyasztási adók címén 
4159 korona 40 fillér folyt bo, molyot 
ma utaltak bo a város közpénz­
tárába.

- Csanádvármegye virilisei. Csa- 
nádvármegye legtöbb adót fize­
tőinek névjegyzékét ma tették ki 
a főjegyző szobájában közszem­
lére, hol az a hivatalos órák alatt 
megtekinthető. A névjegyzék ellen 
e hó 16-ig lehet felszólamlással 
élni.

— Sok az eső. Hég volt olyan esz­
tendő, melyben annyi eső esett volna 
mint az idén. Már az aratási és a 
cséplési munkákat is gyakran hátrál­
tatta a gyakori esőzés. Most meg 
alig van nap, hogy eső ne lenne. 
Ma is egész egész napon át esett. A 
gazdák állítása szerint a sok eső 
már ártalmas is, mert akadályozza a 
kukorica beérósét, de igen káros 
a szőlőtermésre is, mert a szőlősze­
mek felropodoznek a sok esőtől.

— Gyújtogatott a cséplőgép. Nagy 
István makói gazda tanyáján tegnap 
tűz pusztított. A cséplőgépből kipat­
tanó szikra meggyujtolta a cséplő­
gép mellett felhalmozott szalmát 
moly porrig hamvad. Jó szerencse, 
hogy a munkások megakadályozták 
a tűz tovaterjedését me y ilyenformán 
csuk 100 korona kárt okozott a gaz­
dának.

— A munkás sorsa. Gulácsi János 
ipsrtelepén dolgozott Széli Lajos 18 
éves kovácssogéd. Munkaközbon 
egy vasszilánk súlyos sebet ejtett a 
kovácslegényen, kit ápolás végett a 
kórházba szállították.

Megnyitó előadások a 
színházban.

Gyermekasszony. — Györgyike, 
a drága gyermek.

Nádassy József színigazgató ki­
tünően szervezett társulatával teg­
nap este kezdte meg az előadáso­
kat. Első estén Bokor József bá­
jos zenés darabja „Gycrekasszony“ 
került bemutatóra. A darabról ma­
gáról nem sok Írni valónk van. 
Kritikát mondott felette az a gyö­
nyörű zsúfolt ház, mely mindvégig 
feszült érdeklődéssel s hangos jó­
kedvvel fogadta a darab minden 
jelenetét. Annál többet kell Írnunk 
a szereplőkről, akik már első be­
mutatkozásakor fényes jeleit adták 
annak, hogy az idei szezon kitűnő 
lesz. A főbb szerepekben a hölgyek 
közül a végtelenül bájos Peterdy 
Etuská iak igen kitűnő alakításá­
ban gyönyörködtünk. Ennivaló, 
kedves kis molnár menyecske volt. 
Igen kedvesen játszott Sinkó 
Gizelláéiról megállapíthatjuk, hogy 
igen sok gyönyörűségei fog sze­
rezni a makói publikumnak. A fér­
fiak közül kiváltak Remete Géza és 
Korda Sándor. Mindketten igen szé- t 
pen énekeltek. Nekünk, makóiak­
nak már rég nem volt szerencsénk 
jó énekesekhez s igy csak örven­
dünk, hogy ezúttal két igen jó éne­
kes színész művészetében gyönyör­
ködhetünk. Nagy Dezső kitűnő tisz- 
teleteséről és Nádassy színigazgató 
pompás molnárinasáról csak a leg­
jobb dicséret hangján lehet meg­
emlékezni. Az egész előadás álta­
lában véve kitűnő volt.

Ma este Szomory kitűnő drámája, 
„Györgyike, a drága gyermek“ ke­
rült színre. A legnagyobb megle­
petéssel fogadta, a kellemetlen idő­
járás dacára zsúfolásig megtelt 
ház, ezt a pompás előadást, ami­
lyent még Makón egyáltalában nem 
láttunk. Nádassy József nagymér­
vű áldozatkészségéről csak a leg­
nagyobb dicséret hangján lehet 
megemlékezni. Olyan előadást mu­
tatott ma be a makói közönség­
nek, amilyenre a makói publikum 
nem számított. Káprázatos fény 
áradt szét a színpadon. Az egész 
vonalon az elképzelhető legnagyobb 
elegancia. Mindenütt fény, pompa 
és ragyogás. Az előadó művészek 
s művésznők első rangú alakításo­
kat nyújtottak. A címszerepet ját­
szó Sinkó Gizella pompás volt, já­
téka keresetlen egyszerűségévé
mély hatást gyakorolt a közönség­
re. Partnere, Turóczy, ki az elzui- 
lőtt szinésznövendéket játszotta, j 
egyike a legtehetségesebb drámái 
erőknek, kiket valaha a makói 
színpadon láttunk. Ma esti remeK_ 
játékával megnyerte a makói k°' 
zönséget. Hübner szerepében /'<*' 
nyö Aladár, Mikár szerepében pe­
dig Derenghy István jeleskedtek 
Igen jó volt Komlós Vilmos is- Bu- 
rányiné az anya szerepet kitünően

■■
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(töltötte be. Az első drámai előadás 
tehát határozottan Nádassy kiváló 
társulatának igen szép és értékes 
sikert eredményezett.____________

KÖZGAZDASÁG.

Regény.

A makói piacról.
Olcsó a hagyma.

A makói hetipiacok kezdenek 
élénkebbé válni. Szünőben van a 
munka odakünn s a tanyaiak in­
kább rászánják magukat, hogy be­
be vándoroljanak a piacra, külö­
nösen v. sárnap.

A vasárnapi piac is élénk s for­
galmas volt. Az igaz, hogy az árak 
alakulásában semmiféle élénkség 
nem volt tapasztalható, habár az 
utóbbi napok esős időjárása egy 
kissé megszilárdította a budapesti 
gabonatőzsdén az árakat s a mai 
tőzsdén a búza métermázsája 23 
korona 80 fillér volt. Makón az ár 
szilárdulás mindössze 20 fillérben 
nyilvánult, de ezt is csak kivételes 
esetekben fizették s igy Makón a 
búza métermázsájának ára 20 ko­
rona 20 és 20 korona 40 fillér kö­
zött váltakozott.

A kukorica ára csak szilárdan 
tartja magát, úgy Budapesten mint 
Makón, hp úgy miatta valami szűk 
kukorica termés előtt állanánk. Bu­
dapesten 19.50 korona, Makón 20 
korona volt a kukorica métermá­
zsája.

A hagymapiacon a legnagyobb 
lanyhaság uralkodik. A sok szép 
hagymának alig van ára. A vörös­
hagymának métermázsájáért vasár­
nap 4 koronát fizettek. A fokhagy­
ma métermázsájának 7-8 korona 
korona között váltakozott az ára.

A vöröshagyma 4 koronás ára 
meglehetősen vigasztaló arra 
nézve, hogy később na­
gyobb ár lesz elérhető e cikknél, 
mert a négy koronás árak meliett 
egy bizonyos mennyiségű hagymá­
tól, a hagymatermelés fölöslegétől 
megszabadul a makói piac s re­
mény van arra, hogy későbben az 
árak kertészeinkre kedvezőbben 
fognak kialakulni.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedden Kanizsai Elzával a cím­
szerepben : „Kis cukros“ vígjáték.

Szerdán itt először nj díszletekkel 
„A gólya". A Vígszínház legújabb 
nagysikerű bohózata.

Csütörtökön másodszor 1 „A gólya." 
Pénteken az énekes személyzet 

bemutatkozása a 85-ik gyalogezred 
zenekarának közreműködésével — 
teljesen tij díszletekkel és jelmezek­
kel ! „Leányvásár" nagy operett.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literonkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— ,
, 8 , „ . 4.-- „
„ 10 „ „ „ 5.- „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
Á valódiságért a cég felelősséget 

■vállal,
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Szerelem a sírig
vagy (147)

161 Halai szív Simoni véyzele.
MÁSODIK RÉSZ.

VI.
Látta Jeant mellé közeledni, ke­

zét nyújtani és minden feltevése 
szétoszlott, magával vitte a felin­
dulás, mely rázta annak láttára, a 
kit még oly messze gondolt. Szive 
legmélyén öröm kezdett forrni, 
mint valami föld alatti meleg for­
rás ; megértette, hogy már sokkal 
inkább a jeané, semhogy visszave- 
hetné magát és reszketett a gon­
dolatra, hogy ebből kínos bonyo­
dalmak fognak támadni.

Nos mondta Divore, te nem 
is szólsz Serraval mesterhez ?

Simoráné érezte, hogy izgatot- 
ság.t különösnek fog feltűnni, né­
hány szívélyes szót mormogott, 
idegesen megszorította a Jean 
kezét.

- Képzeld csak kedves barát­
nőm, folytatta a gyáros Serraval 
ur még ma este itt akart bennün­
ket hagyni . . .

Én megértettem vele, hogy Fn- 
vergesbe nem szoktak két hajó 
közt jönni és hogy itt tartjuk ne­
hány napig.

Hála Istennek a ház elég nagy 
és szobában sincs hiány ! . .

Táviratunk tehát Serravalné 
asszonynak, hogy ne nyugtalankod­
jék .. .

Apropos, ez valóságos meglepe­
tések napja, a táviróivatalban egy 
sörgönyt gdtak nekem át atyád­
tól .. .

Végre mégis rászánta magát, 
hogy ma esle hozzánk lőjjön az 
albertvillei gyorskocsival, várjuk őt 
vacsorára és én a gyermekekkel 
elébe megyek.

Serraval és Simonne egyedül 
maradtak a szalonban, mely mind­
inkább elsötétült és egy pillanatra 
mély csend uralkodott közöttük ; 
azután a mint a fiatal nő a kan­
dalló felé tartott, azzal a szándék­
kal. hogy osöngesen és lámpát 
kérjen, megfogta a karját s magá­
hoz próbálta vanni.

Simonne gyorsan kibontakozott 
és rémülten hátrált.

- Neheztel reám, hogy paran­
csai ellenére xisszajöttem ? -
kérdezte Jean szomorúan.

Simonne fejét rázta.
Folyt, köv)

Legolcsóbb, legszebb, leg­
tartósabb

iskolatáskák
Klein Mórnál, a Korona- 

bazárban kaphatók.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

Aj* eredeti KŐBÁNYÁI 
í\m\1 gyári töltésű jó és

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez-

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle ogy
„Makói Független
Ujság“-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

▼ ▼

épiro
délutáni foglalkozást keres.

MT Cim a kiadóban.

*1 í

A „Makói Független Újság* 
előfizetési ára vidékre :

l&UNSsiwssi
a J/kTKLK.

A szalonban és a gyermek­
szobában mindenütt ott le­
gyen, mert kicsinyt és nagyot, 
fiatalt és öreget, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.
Gyártja : a „Cserépgyár“ R.-T., 

Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi 
raktárt óhajtván fenntartani, e célra óva­

dékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

2 szobás
lakást keresek azonnalra, esetleg 
október elsejére. Bővebbet Paskesz 
Testvérek könyv- és papirkereske- 
désében, (Főtér) Makói Takarék- 
730 pénztár épület.

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K. 50 fill.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserii
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a -----

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

e:

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Budapest. Jóisel-hinil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

iFénvképes árjegyzék ingyen

Használt üvegfal Műtrágya.
kerestetik megvételre. Cim a ki- 

adóhivatalban.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Az őszi idényre már berendezked-
'ZS mütrgyafélével
Megrendeléseket lehet eszközöl­
hetni - eredeti gyári áron - va­
sárnaponként, Vásárhelyi utca 15. 
sz. a. Egy hónapon belőli meg­
rendelőimnek még 20 fillérrel ol­
csóbb árat számíthatok. — A gaz­
daközönség b. pártfogását kéri :

661 Diós Imre.

#
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I Tubarózsa I#róm óc az arcró1 kifltést’ szeP,6t
KrtJsll ca ég m^jfolt0t a Itigbizlosab-

ban elmulaszt. 1 tégely 1kenőcs
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A
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túron». Tuhainzsa-tiajkenőcs *
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgy por, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, ay őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH yr « •!I • szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle Sail iái irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja ! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám : 127. Telefon-szám : 127.
Hí

A
¥
A
¥ü
A
¥
11
¥

UJ ÜZLET! MEGNYILT^^
a Paskesz Testvérek könyv-, papír-, ze= 
o o nemű- és irószerkereskedése o o

Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületében.

értesíteni a mélyen tisztelt vásárló közönsé- 
mai kor igényeinek mindenben megfelelő

Van szerencsénk 
get, hogy egy, a

kifli, SÍÉ, IBSEI ÍS ÍiBSZEÉiös*i
nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb 

árak mellett szerezhetők be.
A midőn a m. t. vevőközönség pártfogását kérjük, nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtörekvésünk oda fog 
irányulni, hogy a legújabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink 
révén n. b. megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük. 
Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek m. t. szüleit a 

közelgő iskolai idényre bevezetett olcsó árainkra, u. m. :
iskola táskák, könyvszijak. hegedű hurok és az 

összes iskolaszerekre.
Az ös: /C'3 bel- és külföldi napi és heti lapok, folyóiratok 

előfizetési helye.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai

Ha hegedülniLegújabb!
1 óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-

gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
SSéA.W/18* drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak

12 korona®rt

UVágnar a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá- 
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy- 

Ifflüf zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra. '"1SS®

ü

Miért vagy másé ? Fecském hova szállsz ?
Akiknek a szivük fáj ? Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

tf WÁ6FER „Hangszer-király“-
BUDAPEST Vili. 

lieft Józset-kórut 15.

Gyorsjavító műhely. “Ä1
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

Szálloda és vendéglő eladás vagy bérbeadáQ
Megyei székhelyen, a vasúti állomás mellett egv modern berendezd 

sü és igen élénk forgalmú
szálloda és vendéglő

összes berendezésével együtt, kedvelő fizetési feltételek mellett örök- 
áron eladó vagy esetleg hoszabb időre haszonbélbe kiadó, hrtekez- 
723 hetni lehet Szegeden, Vaiéria-tér 14. szám alatt.

ff-K'
»ff n.

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvoln rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner ..Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kerjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Lüszter felöltők 
Lüszter 
Delén blúzuk 
Hímzett „ 
Csipke „ 
Párnák „

fi. 12. K-tól. Női Ingek
1.

-jM Paplan lepedők

15. 
3.- 
3.90 
5. - 
1 70 
5.-

Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő Ifi.
Fűző védő II.
Fűző védő I.

1.70 K-tol i 
1.80 „ ! 
1.- 
1.20 
2.40 
3-

Szigorúan
szabott
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók! *

9

éd&JB O
w£mW

corr> Művész

Csecsemő kelengyék! Kereszteld párnák! 
Big|| Fej kotok ! Pique paplanok ! '“■ws

lehet bárki, ha nem egy
____  _ nehezen kezelhető, hanem

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító j műhely í- Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.
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iztos sikert érhet el,
tenni vagy ér aMakó! Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdet.se»
utján.tőkésíteni akar1

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett múintézeteben Makón.
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